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Α. Μαθητές/τριες στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου 

εντός του σχολικού χώρου 

5ο Δημοτικό Σχολείο Πειραιά 

Πληροφορίες :Βιολέτα Λαναρά 

Τηλέφωνο:2104203272 

Ε-mail: mail@5dim-peiraia.att.sch.gr 
  
 

Πειραιάς, 10 Ιανουαρίου 2022 
 
 
 
 

  Στενή επαφή επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19  

Σχετική νομοθεσία: ΓΠ οικ.360/06-01-2022 ΚΥΑ 
 
 

 

Στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19 θεωρούνται: 

α) Οι μαθητές/τριες που ανήκουν στο ίδιο τμήμα με μαθητή/τρια που είναι 

επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 και συνυπήρξαν μαζί του στη σχολική τάξη κατά 

το σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων του ή έως και δέκα (10) 

ημέρες μετά από αυτήν. 

β) Οι μαθητές/τριες που ανήκουν σε διαφορετικό τμήμα από μαθητή/τρια που είναι  

επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 αλλά παρακολούθησαν μαζί του μάθημα/μαθήματα 

στην ίδια αίθουσα (π.χ. φροντιστηριακό μάθημα, ξένη γλώσσα κ.λπ.) κατά το 

σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων ή έως και δέκα (10) ημέρες μετά από 

αυτήν, εφόσον η κοινή παρακολούθηση μαθημάτων διήρκεσε τουλάχιστον 2 (δύο) 

διδακτικές ώρες, έστω και όχι συνεχόμενα. 

 
γ) Οι μαθητές/τριες που στο τμήμα τους δίδαξε εκπαιδευτικός που είναι επιβεβαιωμένο 

κρούσμα COVID-19 κατά το σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων του 

ή έως και δέκα (10) ημέρες μετά από αυτήν, καθώς και οι εκπαιδευτικοί που δίδαξαν σε 

τμήμα με μαθητή/τρια, που είναι επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 κατά το 

σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων του ή έως και δέκα (10) ημέρες μετά 

από αυτήν, εφόσον η διδασκαλία διήρκεσε τουλάχιστον δύο (2) διδακτικές ώρες, έστω και 

όχι συνεχόμενα. 
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1. Πλήρως εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες εντός του τελευταίου τριμήνου 

μαθητές/τριες 

δ) Μαθητής/τρια ή μέλος του εκπαιδευτικού και λοιπού προσωπικού που είχε επαφή 

πρόσωπο-με-πρόσωπο με επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 κατά το σαρανταοκτάωρο 

πριν την έναρξη των συμπτωμάτων του ή έως και δέκα (10) ημέρες μετά από αυτήν σε  

απόσταση μικρότερη του 1,5 μέτρου, για χρονικό διάστημα δεκαπέντε (15) λεπτών και άνω 

και χωρίς σωστή χρήση μάσκας εκ μέρους ενός από τους δυο ή εκ μέρους και των δύο, σε 

εσωτερικό ή εξωτερικό χώρο του σχολείου, περιλαμβανομένου και του διαλείμματος, του 

μαθήματος γυμναστικής ή άλλης δραστηριότητας. 

 
ε) Μαθητής/τρια ή μέλος του εκπαιδευτικού και λοιπού προσωπικού που είχε άμεση 

σωματική επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 (με ή χωρίς συμπτώματα) κατά 

την περίοδο μεταδοτικότητας. 

 
στ) Μαθητής/τρια ή μέλος του εκπαιδευτικού ή λοιπού προσωπικού που είχε επαφή 

με αναπνευστικές ή άλλες σωματικές εκκρίσεις επιβεβαιωμένου κρούσματος COVID- 

19 (με ή χωρίς συμπτώματα) κατά την περίοδο μεταδοτικότητας χωρίς να έχουν ληφθεί τα  

απαραίτητα μέτρα προφύλαξης. 

 
ζ) Οι μαθητές/τριες και τα μέλη του εκπαιδευτικού ή λοιπού προσωπικού που κατά το 

σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων κινήθηκαν προς ή από το σχολείο μαζί 

με το επιβεβαιωμένο κρούσμα στο ίδιο σχολικό λεωφορείο, στο ίδιο ταξί ή ανάλογο ιδιωτικό  

μεταφορικό μέσο. 

 

  Υποχρεώσεις μαθητών που αποτελούν «στενής επαφής»  

 

Όλα τα άτομα που εμπίπτουν στον παραπάνω ορισμό «στενής επαφής» επιβεβαιωμένου 

περιστατικού COVID-19 στη σχολική μονάδα, αφού αναγνωριστούν και καταγραφούν από 

τον υπεύθυνο COVID-19 του σχολείου θα πρέπει: 

 
 

 

Εάν πρόκειται για πλήρως εμβολιασμένους ή νοσήσαντες εντός του τελευταίου 

τριμήνου μαθητές/τριες, υποβάλλονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, σε έναν προληπτικό 
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αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test), επιπλέον των δύο (2) υποχρεωτικών προληπτικών 

συστηματικών αυτοδιαγνωστικών ελέγχων ανά εβδομάδα (self test). 

Οι τρεις (3) συνολικά αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι διενεργούνται την ημέρα 0 έως 1, 3 και 

την ημέρα 5 μετά την τελευταία επαφή τους το κρούσμα. 

Μετά την πάροδο της πενθήμερης περιόδου παρακολούθησης με τον αυτοδιαγνωστικό 

έλεγχο (self test), τα άτομα που εμπίπτουν σε αυτήν την κατηγορία των στενών επαφών, 

εφόσον παραμένουν ασυμπτωματικά και έχουν αρνητικά αποτελέσματα στα τεστ που έχουν 

πραγματοποιηθεί, δε χρειάζεται να υποβληθούν περαιτέρω σε κάποια μορφή συστηματικού 

προληπτικού διαγνωστικού ελέγχου. 

 

(Ως ημέρα 0 υπολογίζεται η ημέρα της τελευταίας επαφής με το επιβεβαιωμένο κρούσμα). 

 

Στην περίπτωση θετικού αποτελέσματος σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test), θα 

πρέπει να ακολουθεί επιβεβαίωση με ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης αντιγόνου (rapid 

test) ή εναλλακτικά με μοριακό έλεγχο (PCR). 

Εάν το αποτέλεσμα του ελέγχου ταχείας δοκιμασίας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid 

test), αποβεί θετικό, το άτομο αντιμετωπίζεται πλέον ως επιβεβαιωμένο περιστατικό 

COVID-19 και ακολουθούνται οι προβλεπόμενες διαδικασίες απομόνωσης και διαχείρισης 

κρούσματος. 

 
 

 

  2. Ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες  

 

Εάν πρόκειται για ανεμβολίαστους ή χωρίς ιστορικό νόσησης το τελευταίο τρίμηνο 

μαθητές/τριες, υποβάλλονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, επιπλέον των δύο (2) 

υποχρεωτικών αυτοδιαγνωστικών (self test) προληπτικών συστηματικών ελέγχων ανά 

εβδομάδα σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο με ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης αντιγόνου 

(rapid test), που θα παρέχεται χωρίς κόστος, σε δημόσιους φορείς πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας είτε σε όλες τις δομές του ΕΟΔΥ (όπως είναι κάθε φορά αναρτημένες 

στην ηλεκτρονική του διεύθυνση: https://eody.gov.gr/komy-testing-eody/, δύο φορές στο 

διάστημα των πέντε (5) ημερών μετά την τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

Επιπροσθέτως υποβάλλονται σε έναν (1) δωρεάν αυτοδιαγνωστικό έλεγχο νόσησης από 

τον κορωνοϊό COVID-19 μέσω δωρεάν αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου (self-test) στο 

διάστημα των πέντε (5) ημερών μετά την τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο κρούσμα. 
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Ως ημέρα 0 υπολογίζεται η ημέρα της τελευταίας επαφής με το επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

Πριν από την μετάβαση του μαθητή/τρια σε δημόσιους φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας 

υγείας για την διενέργεια του rapid test θα του χορηγείτε βεβαίωση από τον Διευθυντή της 

σχολικής μονάδας, στην οποία θα βεβαιώνεται ότι το παιδί αποτελεί στενή επαφή με 

επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

Διευκρινίζεται ότι αποδεκτά είναι και τα rapid test που μπορεί να πραγματοποιηθούν 

ιδία δαπάνη σε ιδιωτικά εργαστήρια. 

Ειδικότερα: 
 

 

 

 Την ημέρα 0 έως 1 καθώς και την ημέρα 5 μετά την τελευταία επαφή με το 

επιβεβαιωμένο κρούσμα θα διενεργούνται τα επιπρόσθετα του συστηματικού ελέγχου 

rapid test. 

 Την ημέρα 3 ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί και μέλη του λοιπού 

προσωπικού θα υποβάλλονται σε ένα επιπλέον αυτοδιαγνωστικό έλεγχο νόσησης από 

τον κορωνοϊό COVID-19 μέσω δωρεάν αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου (self-test). 

 Τις ημέρες 2 και 4 οι ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες θα υποβάλλονται στον τακτικό τους 

αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self-test). 

 

Μετά την πάροδο της πενθήμερης περιόδου συστηματικής εργαστηριακής 

παρακολούθησης, οι μαθητές/τριες που αποτέλεσαν στενές επαφές, εφόσον παραμένουν 

ασυμπτωματικά και έχουν αρνητικά αποτελέσματα στα τεστ που έχουν 

πραγματοποιηθεί, επιστρέφουν στην διαδικασία τακτικού ελέγχου (2) 

αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι (sel test) εβδομαδιαίως. 

 
Εάν κάποιο αποτέλεσμα ταχείας δοκιμασίας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test), αποβεί 

θετικό, το άτομο αντιμετωπίζεται πλέον ως επιβεβαιωμένο περιστατικό COVID-19 και 

ακολουθούνται οι προβλεπόμενες διαδικασίες απομόνωσης και διαχείρισης κρούσματος. 

 
Στην περίπτωση θετικού αποτελέσματος σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test), θα 

πρέπει να ακολουθεί επιβεβαίωση με ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) ή  

εναλλακτικά με μοριακό έλεγχο (PCR) 
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Ενημέρωση σχολικής μονάδος για τα αποτελέσματα των rapid test 

Τα αποτελέσματα των ως άνω ελέγχων θα προσκομίζονται ή θα αποστέλλονται την 

ίδια ημέρα στον λογαριασμό ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του σχολείου (mail@5dim- 

peiraia.att.sch.gr) προκειμένου να καταγραφούν από τον υπεύθυνο COVID-19 της σχολικής 

μονάδας στη φόρμα ιχνηλάτησης. 

 

  Διαχείριση περισσότερων επιβεβαιωμένων περιστατικών COVID-19  

 

Στην περίπτωση δύο (2) ή περισσότερων επιβεβαιωμένων περιστατικών COVID-19 που 

διαγνώστηκαν εντός διαστήματος δεκατεσσάρων (14) ημερών εφαρμόζονται όσα ορίζονται 

παραπάνω για την αντιμετώπιση μεμονωμένου κρούσματος. 

 

Σε περίπτωση εμφάνισης συρροών κρουσμάτων (μια συρροή κρουσμάτων περιλαμβάνει 

εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα με τεκμηριωμένη επιδημιολογική συσχέτιση και 

ενδείξεις ενδοσχολικής μετάδοσης, που διαπιστώθηκαν σε διάστημα δεκατεσσάρων ημερών, 

χωρίς ενδείξεις επιδημιολογικής συσχέτισης με κρούσμα σε χώρο εκτός της σχολικής 

μονάδας) σε τμήμα, τμήματα ή το σχολείο συνολικά, εάν κριθεί απαραίτητο, γίνεται 

επιδημιολογική διερεύνηση και εκτίμηση κινδύνου από τον ΕΟΔΥ, με συνεκτίμηση των 

τοπικών επιδημιολογικών και ιολογικών δεδομένων καθώς και των εκάστοτε μέτρων που 

λαμβάνονται σε τοπικό, περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο. 

α) Εάν δεν υπάρχει επιδημιολογική συσχέτιση μεταξύ των κρουσμάτων συνεχίζονται οι 

καθημερινές σχολικές δραστηριότητες με συνεπή και συστηματική εφαρμογή των μέτρων 

προφύλαξης. 

 
β) Εάν υπάρχει επιδημιολογική συσχέτιση μεταξύ των κρουσμάτων και ενδείξεις 

ενδοσχολικής μετάδοσης το κύριο κριτήριο για την απόφαση αναστολής λειτουργίας 

τμήματος της σχολικής μονάδας είναι ο αριθμός των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων να 

υπερβαίνει τον αριθμό που αντιστοιχεί στο 50% συν ένα του συνόλου των μαθητών/τριών 

που φοιτούν στο συγκεκριμένο τμήμα της σχολικής μονάδας. 

Κατά τις ημέρες προσέλευσης των μαθητών/τριών για τη διενέργεια εργαστηριακού 

διαγνωστικού ελέγχου rapid test κατά τα παραπάνω οριζόμενα καταχωρίζονται αλλά δεν 

προσμετρώνται  απουσίες. 
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1. Ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου 

με το οποίο διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη 

2. Εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες μαθητές/τριες, στενές επαφές επιβεβαιωμένου 

κρούσματος ατόμου με το οποίο διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη 

 
 
 

 

Για τους μη εμβολιασμένους μαθητές, στην περίπτωση που είναι στενές επαφές 

επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου με το οποίο διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη, 

ακολουθείται η διαδικασία της πενθήμερης απομόνωσης από την τελευταία επαφή με το 

κρούσμα και αποφυγής επαφής με άλλα άτομα. Την πέμπτη (5η) ημέρα από την τελευταία 

επαφή με το κρούσμα υποβάλλονται σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test) και εφόσον το 

αποτέλεσμα αυτού είναι αρνητικό επιστρέφουν στις σχολικές δραστηριότητες την 

έκτη (6η) ημέρα, υπό την προϋπόθεση πάντοτε ότι δεν υπάρχουν συμπτώματα ή τα 

συμπτώματα μετά το πενθήμερο βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 

24ωρο χωρίς την χρήση αντιπυρετικών. 

 
 

 

Οι εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες μαθητές/τριες, στην περίπτωση που είναι στενές 

επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου με το οποίο διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη, 

δεν παραμένουν σε απομόνωση και συνεχίζουν κανονικά τις δραστηριότητές τους, 

υπό τις εξής προϋποθέσεις: 

(1) εάν είναι 12 ετών και άνω, χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή 

ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλής μάσκας για δέκα τουλάχιστον (10) ημέρες από την τελευταία επαφή 

με το κρούσμα, και 

(2) διενέργεια τριών αυτοδιαγνωστικών ελέγχων (self test) σε διάστημα πέντε (5) ημερών, 

και συγκεκριμένα τις ημέρες 0 έως 1, 3 και 5 μετά την τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο 

κρούσμα. 

Β. Μαθητές/τριες στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου 

με το οποίο διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη. 
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